

Об итогах приема новых членов в ВКП(б) новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 г. и о работе с кандидатами в члены ВКП(б)

Резолюция IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) по докладу тов. Пуговкина, принятая 28 января 1940 года.

Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и доклад товарища Сталина на этом съезде вызвали новый политический и производственный подъем трудящихся Советского Союза, стремление лучших людей нашей страны вступить в ряды большевистской партии, заслужить право быть членом великой партии Ленина — Сталина.

Разгромив троцкистско-бухаринских вредителей, шпионов — агентов фашистских разведок и очистив ряды партии Ленина — Сталина от двурушников и предателей, партия большевиков стала еще более монолитной, сплоченной под великим и непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Никогда еще звание члена партии не было поднято так высоко, как сейчас, когда весь советский народ еще теснее сплотился вокруг великой большевистской партии, видит в коммунистах свой передовой отряд, своих лучших сынов, идеи коммунизма стали знаменем советского народа.

Вот почему в ряды вашей партии идут тысячи лучших передовых людей, воспитанных нашей партией в борьбе за построение социализма.

Руководствуясь решениями XVIII съезда ВКП(б), областная партийная организация значительно увеличила свои ряды: с 1 апреля 1939 г. по 1 января 1940 г. принято кандидатами в члены ВКП(б) 14 223 чел. и в члены ВКП(б) — 5 579 чел. Вновь создано 477 первичных парторганизаций и 274 кандидатских групп. На 1 января 1940 г. областная парторганизация имеет в своем составе 27 801 членов партии и 25 310 кандидатов в члены ВКП(б).

Рост рядов ВКП(б) свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении партии, об огромном авторитете партии в массах, об усиении ее связи с массами, о росте политической активности и подготовленности к вступлению в ряды ВКП(б) передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигентов.

Вместе с тем, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что многие партийные организации области не ведут повседневно воспитательной работы с новыми коммунистами, не оказывают им помощи в повышении их политического уровня, не вовлекают их в активную партийную жизнь, не проверяют личные качества каждого кандидата на практической работе и не заботятся об их своевременном приеме в члены партии.

В областной парторганизации на 1 января 1940 г. имеется 8 426 кандидатов с просроченным стажем.

В довоенской парторганизации из 244 кандидатов — 70 с просроченным стажем. Такое положение имеет место и в других парторганизациях.

Пленум обкома ВКП(б) считает совершенно недопустимым, когда отдельные секретари горкомов, райкомов ВКП(б) фактически устрицаются от руководства приемом в партию, считают это второстепенным делом в работе горкома, райкома, передоверяют эту важнейшую партийную работу

органисторским отделам. Прием новых членов в партию зачастую сводится только к рассмотрению на бюро заявлений о приеме, без изучения состава принимаемых и необходимого внимания вопросам регулирования роста партийных организаций в целом.

Отдельные горкомы, райкомы партии и первичные парторганизации в погоне за количеством нарушают принцип индивидуального отбора, огульно подходят к отбору новых членов ВКП(б), не соблюдают требований Устава, принимают почти каждого, подавшего заявление о приеме в партию. Имея место факты приема в партию отдельными парторганизациями недостойных людей (Тогучинский, Тисульский, Черепановский райкомы ВКП(б) и Дзержинский горрайком Новосибирска и др.).

В парторганизациях городов: Стalingрада, Кемерова, Ленинск Кузнецка, Анжеро-Судженска, Прокопьевска, Новосибирска в числе принятых в партию имеется незначительное количество рабочих ведущих профессий (забойщиков, машинистов врубовых машин, сталеваров, горновых, вальцовщиков), инженерно-технических рабочников и др.

Сельские парторганизации за период с 1 апреля 1939 г. по 1 января 1940 г. приняли кандидатами в члены ВКП(б) только 1 948 колхозников. Тяжинский, Шипкино-Троицкий райкомы ВКП(б) после XVIII съезда ВКП(б) не привели в партию ни одного тракториста и комбайнера. По многим районным парторганизациям принято в партию незначительное количество специалистов сельского хозяйства (агрономов, зоотехников и др.) и работников культурно-просветительных учреждений на селе (учителей, врачей и др.).

Отдельные райкомы ВКП(б) (Куйбышевский, Каргатский, Черепановский, Мариинский, Анжеро-Судженский и др.), вопреки прямым указаниям ЦК ВКП(б) о выдаче партийных документов в десятидневный срок вновь принятых в ВКП(б), задерживают выдачу партийных документов до 2—3 месяца и больше.

На 1 января 1940 г. по областной партийной организации не выдано в срок 3 198 партдокументов принятых и восстановленных в партии, задерживаются приемом в партию в первом и втором сроках 2 3 месяца и больше.

Пленум обкома ВКП(б) обращает внимание парторганизаций области на то, что недостатки, отмеченные постановлением ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 г. в руководстве делом приема в партию, в полной мере относятся и к новосибирской областной парторганизации и требует от всех парторганизаций устранить в кратчайший срок эти недостатки в работе по приему новых членов ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать все парторганизации области устранить отмеченные недостатки в деле приема новых членов ВКП(б) и в дальнейшей работе по приему новых членов в ВКП(б) строго руководствоваться Уставом ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета партии от 16 ноября 1939 г.

«Об итогах приема в партию». Строго соблюдать принцип индивидуального приема в партию, укреплять ряды ВКП(б), не допускать засорения партийных рядов недостойными людьми. Отбирать в ряды ВКП(б) только передовых людей, действительно преданных делу рабочего класса, подготовленных, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

«Нужно раз навсегда запомнить, что сила и удельный вес партии, особенно Коммунистической партии, зависит не столько от количества членов, сколько от их качества, от их стойкости и преданности делу пролетариата» (Сталин).

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) каждый факт нарушения Устава ВКП(б) при приеме в партию, несерьезного отношения к даче рекомендаций, обсуждать на заседаниях райкомов, горкомов, а также на собраниях первичных парторганизаций, предупреждая тем самым коммунистов и проникся сознанием партийной ответственности перед окружающими массами за работу парторганизации, за дело партии Ленина — Сталина.

3. Пленум обкома ВКП(б) осуждает практику отдельных секретарей райкомов ВКП(б), когда они устрицаются от руководства делом приема в партию, передоверяя эту важнейшую работу оргинсторским отделам, и обязывает всех секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) лично руководить ходом роста парторганизаций, регулярно ставить на обсуждение райкомов и горкомов вопросы приема в партию в целом по району, отчеты отдельных первичных парторганизаций о ходе приема новых членов в ВКП(б), регулировать рост партийных организаций, обратив особое внимание на прием в партию передовых людей на производстве из ведущих профессий и интеллигенции.

4. Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание парторганизаций на селе на необходимость решительного улучшения партийно-массовой работы в колхозах и совхозах, руководства сельскими парторганизациями, укрепления и расширения колхозных и совхоз-

ных парторганизаций, и требует от райкомов и горкомов ВКП(б) обеспечить практическую помощь сельским парторганизациям в их работе и, особенно, по отбору передовых колхозников и колхозниц (трактористов, комбайнеров, председателей колхозов и бригадиров) и сельской интеллигенции в ряды ВКП(б).

5. Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы и горкомы ВКП(б) организовать повседневную работу с новыми принятыми кандидатами в члены ВКП(б), не забывая о них, воспитывать их в духе большевистских традиций. Систематически работать над повышением их идеально-теоретического уровня, особенно по изучению ими «Краткого курса истории ВКП(б)» (привлечение принятых коммунистов к активной партийной, общественной работе, проявление ими авангардной роли на производстве и вопросы идеально-политического воспитания молодых коммунистов).

6. Пленум обкома ВКП(б) считает, что бюро обкома ВКП(б) недостаточно осуществляет руководство работой местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и привлечения к активной партийной, общественной работе, проявление ими авангардной роли на производстве и вопросы идеально-политического воспитания молодых коммунистов.

7. Пленум обкома ВКП(б) отмечает недостаточное внимание парторганизаций вопросам идеально-политического воспитания членов ВЛКСМ и вовлечению лучших комсомольцев в ряды ВКП(б). Пленум обкома ВКП(б) требует от всех парторганизаций области улучшения партийного руководства работой комсомольских организаций, оказания им практической помощи в работе и обеспечить привлечение комсомольцев и молодежи к активному участию в работе на предприятиях в колхозах и в советских хозяйственных организациях.

8. Пленум обязывает райкомы, горкомы ВКП(б) при выдаче партийных документов вновь принятых в ВКП(б) строго руководствоваться постановлением ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 г. в руководстве делом приема в партию в первом и втором сроках 2—3 месяца и больше.

Пленум обкома ВКП(б) обязывает постановлением ЦК ВКП(б) о выдаче партийных документов в десятидневный срок и поручает бюро обкома ВКП(б) установить повседневный контроль за выполнением решения ЦК ВКП(б).

9. Пленум обкома ВКП(б) требует от всех партийных организаций усилить воспитательную работу среди коммунистов, повысить их ответственность за сохранение партийных документов.

10. Обязать редакции областной газеты «Советская Сибирь», нарымской окружной газеты «Советский Север», городских и районных газет области систематически освещать опыт работы местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) (привлечение принятых коммунистов к активной партийной, общественной работе, проявление ими авангардной роли на производстве и вопросы идеально-политического воспитания молодых коммунистов).

11. Пленум обкома ВКП(б) считает, что бюро обкома ВКП(б) недостаточно осуществляет руководство работой местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и не обеспечило своевременного исправления имеющихся недостатков в работе областной парторганизации.

Пленум обкома ВКП(б) обязывает бюро обкома ВКП(б) обеспечить повседневное руководство работой местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и организовать строгий контроль за выполнением решений XVIII съезда и Центрального Комитета партии по росту парторганизаций.

Пленум обкома ВКП(б) призывает всех коммунистов областной партийной организации исправить имеющиеся недостатки в работе по приему новых членов в ВКП(б) и навести большевистский порядок в партийном хозяйстве каждой партийной организации так, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б).

Это еще больше укрепит новосибирскую областную партийную организацию и силит ее вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета партии под руководством нашего любимого воожда.

Пленум обкома ВКП(б) призывает всех коммунистов областной партийной организации исправить имеющиеся недостатки в работе по приему новых членов в ВКП(б) и навести большевистский порядок в партийном хозяйстве каждой партийной организации так, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б).



НА СНИМКЕ: Группа депутатов Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. В первом ряду (слева направо): К. М. ВАХРИНА — учительница Бердской начальной школы, орденовец; И. В. БОБРОВ — забойщик Центральной шахты Чемеровского рудника; И. М. ДОЛОГОВА — бригадир дюймов совхоза № 164. Во втором ряду (слева): А. И. ДЕХЯРЕВА — бригадир животноводческого колхоза «Труд и знание», в Игеровского района; И. Д. ОРДОВ — машинист депо Новосибирск, орденовец; И. П. ПУГИЛИН — тракторист Ордынского совхоза № 212.

(БЮРО КИАНЫШ ОБЛАСТИ)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Безответственное отношение к партийным кадрам

Первичная партийная организация совхоза имени Чкалова организована не так давно, да и по своему составу еще очень молодая. Больше половины членов и кандидатов приняты в партию в 1939 году и уже на часть коммунистов наложены партийные взыскания. Создается впечатление, что партийная организация совхоза имени Чкалова не боеспособна, что члены и кандидаты партии не дисциплинированы и прочее.

Ознакомление с взысканиями наложенным на коммунистов позволяют сделать иной вывод. Некоторые члены и кандидаты партии получили выговоры и строгие выговоры без достаточного на то основания. Факты говорят о том, что по многим проступкам или ошибкам, допущенным отдельными коммунистами, достаточно было бы побеседовать с ними секретарю первичной партийной организации или обсудить на собрании и ограничиться товарищеским порицанием, предупреждением, а некоторым товарищам нужно было оказать практическую помощь.

Надо прямо сказать, что отдельные партийные руководители совхоза имени Чкалова забывают решения январского пленума ЦК ВКП(б), несерьезно подходят к оценке проступков отдельных коммунистов и часто, без тщательного разбора, накладывают на них партийные взыскания.

К числу таких партийных руководителей нужно в первую очередь отнести секретаря парторганизации совхоза имени Чкалова тов. Яковлева. Разбирая на партийном собрании того или иного коммуниста, тов. Яковлев обычно требует «постро же, покрепче уда рить».

Насколько легкомысленно отно-

Изучай, речь секретаря обкома ВКП(б) тов. Пуговкина

Обсудив доклад секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Пуговкина, колхозники сельхозартели всей ячейки ОСО и стенной газеты «Нацмен», Устюжанинского сельсовета, решили в 1940 году весь

И. Тулаев.

БОЕВОЙ ОРГАНИЗАТОР МАСС

(Обзор стенной газеты)

Стенная газета комсомольской сельсовета к избирательной кампании. Наажду с вопросами агитации, редакция систематически освещала жизнь колхоза, работу на ферме, подготовку к весне. Как только заканчивались выборы, так сразу же редакция подвела итоги окончания хозяйственного года по колхозу и наметила путь по подготовке к посевной. В заметке «По-большевистски подготовиться к посевной» редакция бьет тревогу. В статье говорится: что «колхоз закончил 1939 хозяйственный год, но к посевной готовится плохо, инвентарь ремонтируют медленно, отрицанные семена насыпаны толстым слоем и сверху покрыты снегом». В этой же статье редакция рекомендует правлению составить план работы по колхозу, требует немедленного улучшения ухода за семенным материалом и указывает, что не свое временное принятие мер может

привести к порче семян, а затем к гибели.

Так из номера в номер редакция стенной газеты «Комсомолец», колхоза имени Калинина, борется за улучшение работы в колхозе. Она организует колхозников на борьбу за выполнение хозяйственных задач. Газета в январском номере рассказала о передовиках. В 1939 году в сельхозартели хорошо работали колхозники Шайтанов А., выработавший за год свыше 400 трудодней, Мордвинов — 400 трудодней, семья Кузнецова выработала 1425 трудодней и ряд других имеющих много трудодней и получающих на них большие доходы.

Во время уборочной в стенной газете велась доска почета, на которую заносились передовики полеводческих бригад, животноводства.

Кроме этого газета ведет отдел по следам писем, что очень положительно отражается на работе. Большое значение имеет заголовок в газете. Хороший заголовок привлекает внимание читателей к помещенной заметке.

Газета коротко и просто рассказала о кандидате в депутаты областного совета депутатов трудающихся тов. Кудрявцеве. Хорошо показала кандидата в депутаты сельского совета депутатов трудающихся т. Кальгина.

Редакционная коллегия регулярно освещала подготовку колхоза и

О выдаче партийных документов

Своевременная выдача партийных документов, вновь принятых в партию товарищам, имеет исключительное значение. Однако, эту работу отдельные работники учета райкома партии и в первую очередь его заведующий тов. Филимонов считают второстепенной.

Около 50 человек принятых в партию с мая месяца и позже ожидают партийных документов. Товарищи Поморцев, Конев и Ведерников (из парторганизации совхоза «Ленинуголь») принятые еще в мае 1939 года, но до сих пор не получили партийные билеты.

Или вот тов. Исаев (из Краснинской парторганизации) принят в кандидаты 8 месяцев тому назад, прошла декада февраля 1940 года, а партийные документы Исаеву еще не выданы.

Зав. учетным отделом райкома тов. Филимонов «обижается» на то, что он устал уже писать извещения по вызову коммунистов на получение партдокументов, что коммунисты — новички извещения получают, но за документами не едут. Ну допустим тов. Исаеву далеко ехать, а вот товарищи Никулин из парторганизации разного Дочкин из дорстроя каждый день выезжают в райкоме обращаются за документами и с мая месяца 1939 года не могут получить их. Это можно объяснить только невнимательностью заведующего учетом к вновь принятым коммунистам. Надо заботиться о коммунистах и не допускать напрасных гонений.

М. Алексеев.

В Грузии началась пахота

Кутаисская МТС (Грузинская ССР) досрочно закончила ремонт тракторов и прицепных орудий. Тракторы МТС первыми в Грузии вышли на колхозные поля. Бригада Сулаберидзе первая начала весеннюю пахоту. Вспахано 10 гектаров в колхозе селения Квархчири. (ОблТАСС)

Работники редакции «Комсомолец» много думают над заголовками и не плохо дают отдельные заголовки. Вот некоторые из них:

«Под знаменем Сталинской Конституции», «Еще раз об агитации», «Наш кандидат в депутаты», «У лодыря Егорки на все отговорки», «Пронадеялись на дождь», «Плохой пример», «Все на про полку», и ряд других. Наажду с положительной работой, у редакции стенной газеты есть и большие проблемы. Колхоз является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Как борются колхозники за право участия на выставке, кто является кандидатом, кто достоен, в газете этого не отражается.

Надо шире показывать опыт работы передовых колхозников, рассказывать как они добились успеха и в тоже время еще крепче бороться за подготовку к севу, за получение 100 и больше пудов хлеба с гектара, за 2000 литров молока от каждой фуражной коровы. Тогда авторитет газеты еще больше поднимется.

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

Звеньеводы — 100-пудовики

В 1939 году 14 звеньеводов постоянных и ефремовских звеньев с площади больше 700 гектаров сняли урожай от 102 до 200 пудов с каждого гектара.



На снимке: Ф. М. АЛФИМОВ (справа) председатель исполнкома Чернышевского сельсовета депутатов трудающихся (он же кузнец колхоза «Комсомолец») осматривает отремонтированный инвентарь. Слева — кузнец-стахановец Т. А. МАРКОВ. (Бюро клише ОблТАСС)

Число постоянных звеньев в этом году увеличилось больше чем в 3 раза. Работники звеньев еще активнее стали бороться за получение рекордных урожаев в 1940 году и за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Д. Колмаков.

Хорошее семя дает прекрасное племя

В колхозах «Золотая горка», «Якстере Эрзя», «Магнитстрой», имени VII съезда Советов, Чусовитинского сельсовета, и кормохозе мясокомбината 5 февраля наами проверено хранение семян.

Во всех колхозах семена пшеницы и овса засыпаны полностью, за исключением крупяных и бобовых культур. Всхожесть зерна колосовых колеблется от 95 до 98 процентов, влажность пшеницы от 13 до 15, влажность овса от 13 до 17 процентов.

В сельскохозяйственной артели имени VII съезда Советов неподработанное зерно пшеницы и овса насыпано в 2 метра толщиной, в отдельных амбарах засыпано снегом. Такое хранение неподработанного зерна опасно. Оно может привести к согреванию, затем понижению всхожести и порче.

Здесь надо немедленно организовать трирование зерна и понижение слоя загрузки. В остальных артелях семена хранятся хорошо, но требуют вторичной подготовки — очищения от семян сорняков.

С. Заныкин.

Депутат сельского совета — Лобанов.

Давайте соревноваться

В прошлом году наш Худяшевский сельсовет несколько отстал от мобилизацией средств, новый состав сельисполкома это учел и выправил положение. Члены финансовой комиссии, депутаты сельского совета депутатов трудающихся, тт. Понисеева, Несоскин, Зимин, Южиков, Худяшев С. и актив, широко развернули агитационную работу и социалистическое соревнование за досрочный сбор платежей. В результате их хорошей работы квартальный план, по мобилизации средств, к 1 февраля (за один месяц) был выполнен на 114 проц.

На лучшую и досрочную мобилизацию средств во 2-м квартале финансовая комиссия, Худяшевского сельсовета, вызывает на социалистическое соревнование финансовую комиссию Драченинского сельского совета. Кузьмицкая.

Небывалый ход белорыбицы

400 звеньев рыбаков-колхозников калмык в работают на подледном лове рыбы. На северном Каспии в этом году небывалый ход белорыбицы. Колхоз «Каспий» в первом квартале выловил уже 214 центнеров белорыбицы, вместо 80 центнеров по плану. (ОблТАСС)

На строительстве дороги Ленинск-Красное**РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ БРИГАДАМ**

Призыв передовых колхозов района, построить шоссейную дорогу Ленинск Красное по методу Ферганских строителей, нашел горячий отклик среди трудающихся района. В большинстве колхозов организуются постоянные бригады для работ на постройке дороги.

Но еще некоторые руководители колхозов не учитывают важности стройки и не организуют среди масс колхозников социалистическое соревнование за досрочное окончание дороги Ленинск-Красное. Председатель колхоза «Новый путь», Краснинского сельсовета, Воробьев, правление колхоза имени Чапаева, пренебрежительно относятся к дорожному строительству. Они со дня на день оттагивают посылку специальных бригад на работу.

П. Новиков — дорожный мастер.

Включаемся в соревнование

2 февраля состоялось общее собрание колхозников сельскохозяйственной артели «1-е Мая», Шабановского сельсовета. Участники собрания одобрили инициативу общинников Ленинского района о постройке дороги Ленинск-Красное. После собрания была выделена постоянная бригада. 3 фев-

И. Гавриленко.

Союз политпросветучреждений

3 февраля состоялось объединение членов профсоюза сельскохозяйственных рабочих, райкома ВКП(б), райкома ВЛКСМ и школы колхозных кадров.

На собрании избран районный комитет союза политпросветучреждений и ревизионная комиссия.

Председателем райкома союза из-

брания был тов. Некрасова А. В. и заместителем председателя тов. Кириллов. Райкома ВКП(б), райкома ВЛКСМ и това. Н. Ф.

Союз работников политпросветучреждений объединяет всех избачей, учителей школ взрослых и ряд других учреждений.

Неаккуратный письмоносец

Членом сельскохозяйственной артели «Национальный», Майского сельсовета, Ярославцев работает письмоносец, но плохо он относится к порученному делу. Часто посыпает естественную за почтой, да и не всег-

да во время доставляет газеты колхозникам. Иногда письма доставляются адресатам в распечатанном виде.

Л. Жуков.

ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОИНЫ

Истекло пять месяцев войны, начатой Англией и Францией против Германии. На первый взгляд может показаться, что военные действия на западном фронте развертываются очень медленно. Действительно, военные операции на суше и сейчас еще ограничиваются действиями разведывательных частей, артиллерийской и пулеметной перестрелкой столкновениями местного характера. Однако, это объясняется тем, что англо-французский блок агрессоров не желает развертывать войны против Германии. Будет правильно объяснить это тем, что прорыв германской укрепленной линии Зигфрида потребовал бы огромных людских и материальных жертв с весьма сомнительным конечным результатом.

Война на море развернулась значительно более широко. За пять месяцев Англия уже потеряла такие крупные корабли, как «Карейджес» и «Роял Оук», несколько эсминцев и подводных лодок. Германия линиилась линкора «Адмирал графии». Используя, как предлог,

Шпее» и несколько подводных лодок. Потери торгового флота, особенно английского и принадлежащего нейтральным странам, весьма велики. Из всего этого следует, что нынешняя война рассчитана главным образом на экономическое истощение противника.

Англия всячески стремится лишить Германию возможности ввозить военное сырье, захватить германские рынки сбыта товаров, заставить нейтральные страны, ранее торговавшие с Германией, вести торговлю исключительно с Англией. Навязывая этим странам свою торговлю, Англия пытается повернуть их против Германии. Недавнее выступление английского морского министра Черчилля с угрозами против нейтральных стран, ярко свидетельствует о намерении Англии окружить Германию, создать против нее новые фронты. Особое внимание Англия уделяет организации «северного фронта», то есть Скандинавским странам — Швеции и Норвегии.

Используя, как предлог, «по-

Овладевают военным делом

Первичная организация Осоавиахима совхоза «Лениноголь» организовала военный кружок. В нем изучают военное дело 43 человека.

На последнем занятии прослушали лекцию «Техника современного боя и зависимость родов войск». Тов. Мамаенко провел беседу о международном положении.

Осоавиахимовская организация пользуется авторитетом среди трудающихся. В ее ряды вступают новые члены. Не так давно было принято в члены ОСО 8 рабочих, из них 4 женщины. Сейчас всего членов ОСО 35 человек.

П. Устинов.

Готовят женщин — трактористок

Горошев, Евдокимов, Доборин и ряд других рабочих совхоза «Лениноголь», вступили в члены Осоавиахима. На днях первичная организация ОСО снова пополнилась, было принято в нее 28 новых членов.

Коммунист Ануфриев и ряд стахановцев мастерской совхоза обвязались к весенне-посевным работам подготовить без отрыва от производства 5 женщин трактористок.

Е. Мамаенко.

Только одни обещания и заверения

Оборонная работа в сельской местности Ленинск-Кузнецкого района в данное время стоит на низком уровне. Сельская местность имеет малое количество оборонных кадров, а кадров по ПВХО совершенно нет.

Еще осенью 1939 года учебный пункт ПВХО обратился к тов. Харитоненко и рекомендовал укомплектовать курсы инструкторов ПВХО при ГорОСО, Харитоненко отказался.

Спустя 2—3 месяца после разговора, подготовка оборонных кадров не сдвинулась с места. Заведующий военным отделом райкома ВКП(б) тов. Кытмалов дал согласие укомплектовать курсы, но это пока только одни обещания и заверения.

Работник учебного пункта ПВХО — Терентьев.

Истекшие пять месяцев войны показали, что истинными целями англо-французских империалистов является расширение войны, вовлечение в нее новых стран.

Однако, в тылу империалистов — в самой Англии и Франции, несмотря на жестокие преследования, растет антивоенное движение, увеличивается недовольство политикой империалистов, обрекающей на гибель сотни тысяч людей ради наживы кучки банкиров и капиталистов.

В этих условиях, Советский Союз будет еще тверже проводить политику мира и всемерного укрепления своих границ вопреки всем и всяческим провокациям со стороны поджигателей войны. Наша славная Красная армия, при активной поддержке финского народа, с честью

заслуживает армию в 250 тысяч человек, которая в любой момент может быть использована для создания нового фронта империалистической войны. Англо-французская печать полна провокационных сообщений об «угрозах нейтральных странам со стороны Германии и СССР». Эти лживые сообщения целиком рассчитаны на запугивание нейтральных стран и вовлечение в войну на стороне Англии и Франции.



НА СНИМКЕ: В избе читальне с. Новые ключи Купинского района.
(Бюро клише (ОблТАСС))

О ЧУСОВИТИНСКОЙ ИЗБЕ-ЧИТАЛЬНЕ**Ответ на письмо**

В газете «Ленинская искра» 28 января была помещена заметка тов. Саяпиной. Она написана правильно. О причинах недостатка работы я хочу остановиться подробно.

Каждая изба-читальня находится на бюджете сельского совета депутатов трудающихся и от своеобразного авансирования во многом будет зависеть в ней культурно-массовая работа.

Почти ежедневно я хожу в сельский совет и прошу средства утверждены по смете, но секретарь совета депутатов трудающихся тов. З. Алимов отвечает: «Денег тебе нет и не ходи за ними».

Вопрос с отоплением по избе-читальне стоит очень остро. За январь дали 3 центнера угля, вот и попытайся отыскать большое помещение 10 килограммами угля в день.

Конечно не натопишь. Истопишь хорошо один раз в неделю, а остальные дни вней холода. Попытавшись обратиться к руководителям колхозов, но и те отмахиваются от меня.

По смете сельского совета депутатов трудающихся на избу-читальню полагается в квартал 275 рублей.

За январь же мной получено 10 рублей и воз угля. Неначто купить угля, керосина, литературы.

С большим трудом добился от председателя сельского совета депутатов трудающихся тов. Коростелева, чтобы он заключил договор с городской библиотекой

передвижкой на литературу. Междуда же хочет читать и ей нужно помочь в этом.

По смете сельсовета депутатов трудающихся есть 100 рублей на выписку газет и журналов для избы-читальни, пока эти средства остаются неиспользованные, а изба-читальня остается без газет.

Наша изба-читальня с 7 октября вела работу с молодежью, но это далеко еще недостаточно. С 7 октября 1939 года и по первое января проведено читок, бесед и молодежных собраний 41, постановок сделано 7 и 6 было поено кинокартин.

Запросы у трудающихся деревни очень высоки, и я постараюсь помочь молодежи в проведении культурного досуга на селе.

Избач Кузькин.

От редакции

Вопросы культурно-массовой работы на селе требуют резкого улучшения. Клубы, избы-читальни, красные уголки являются местами массового сбора трудающихся, местами культурного отдыха.

Надо больше уделять внимания этим культурным очагам и помочь избачам, заведующим красных уголков, клубов в их повседневной работе.

Средства отпущенные на культурные нужды нужно использовать по каждому сельскому совету депутатов трудающихся по назначению. Каждый секретарь первичной партийной и комсомольской организаций должен твердо знать, что он отвечает за работу избы-читальни и систематически помогать ей в практической работе.

Лучше показывать картины

Культурный уровень трудающихся колхозной деревни с каждым годом увеличивается все больше и больше. Колхозники, колхозницы, сельская интеллигенция предъявляют клубам, избам-читальням, красным уголкам требования на постановки, кинофильмы, лекции.

Кино стало неотъемлемой частью культуры жизни в колхозах. Трудящиеся деревни предъявляют требования на хорошие картины, но недостаточно их выполняет Ленинское отделение кинофикации.

В колхозе «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, кинокартины показывают очень редко да и недоброкачественно. Отдельные фильмы механики демонстрируют перепутано.

Чуприков, Павлов, Попов, Голошумов, Филимонов, Рязанов, Протопопов, Апресин.

Следующий номер выйдет 16 февраля 1940 года.

Ответственный редактор
П. Кручинин